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A béke ratifikálása
A külügyminiszter nyilatkozata szerint 

a nemzetgyűlés legközelebbi programmjá- 
boz tartozik a trianoni béke ratifikálása. 
Becikkelyezése annak a békeszerződésnek, 
amely az ország szétdarabolását formálisan 
is jóváhagyja s amely azzal a tragikusan 
kurta és furcsa biztatással bocsájtja vi­
lággá a mindenétől megfosztott országot, 
hogy lépjen a békés fejlődés és haladás 
ttjára.

Ezt a békeszerződést az egész nem­
zet néma, de mégis hangos tiltakozása 
mellett írták alá a kormány megbízottai a 
párisi Nagy-Trianon oszlopcsarnokában s 
csak az ország rendkívüli súlyos helyzete, 
a nyomasztó kül- és belpolitikai viszonyok 
voltak azok az indítékok., amelyek az alá­
írást a nemzet iránti kötelességgé tették.

Kétségtelen, hogy ugyanazok az indí­
tékok, melyek az aláírást észszerűvé tették 
és parancsolták, ugyanazok követelik és 
parancsolják a békeszerződés ratifikálá­
sát is.

A kis ántánt célja kifejezetten és ha­
tározottan az, hogy ha Magyarország nem 
ratifikálja a trianoni békeszerződést, akkor 
az antántban tömörült utódállamok fegyve­
resen fogják arra kényszeríteni; a nemze­
tek szövetségének elnöki tanácsa pedig 
tndtul adta már országnak-világnak, hogy 
ragaszkodik a különféle párisi békeszerző­
dések szószerinti végrehajtásához és semmi­
féle terület; kérdésbe nem avatkozik bele. 
Az ország belpolitikai helyzete azonfölül 
olyan, hogy a rend és nyugalom 
örvendetesen halad a 
megszilárdulás felé, 

ugyan 
megerősödés és 

mindazonáltal nyílt 
titok, hogy Károlyi Mihály és vörös pri­
békjei csak az alkalomra várnak, hogy a 
nemzet ellen megtervezett merényletet 
végrehajtsák.

Ilyképen tehát nem lehet más válasz­
tása a nemzetnek, mint belenyugodni a 
•őrs meg nem változtatható végzésébe s 
ratifikálni, be cikkely ózni a békeszerződést. 
Addig azonban semmiesetre sem, mig a 
jogtalanul megszállva tartott Baranyát a 
szerbek ki nem ürítik, mig elégtételt és 
kárpótlást nem adnak a békeszerződés el­
lenére elhúzott megszállásért, mig az ősz­
ízes szomszédok elfogadható garanciát nem 
adnak arra, hogy az uralmuk alá kerülő 
magyarság gazdasági, kulturális es politi­
kai életében teljesen egyenlő elbánásban 

ezeket a föltételeket 
me-

fog részesülni.
n<>m teljesitik, addig a nemzetgyűlés 
ivnyletet követne el az ország ellen, ha a 
trianoni békeszerződést ratifikálná.

A békeszerződés becikkelyezésevei nem 
mondunk le erőszakkal elrabolt részéiről 
hazánk megszentelt földjenek.

Egy rögnek az elvételét sem ö-juer-

KERESZTYÉN POLITIKA! NAPILAP 
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

Felelős föszerkeaitö: Dr Kötnie ssy Imre

jük el jogosnak, egyetlen magyar testvé­
rünknek ellenséges idegen uralom alá 
kényszerítését sem ismerjük el igazságos­
nak. Tudatában vagyunk annak, hogy a 
leghatalmasabb emberi erő sem képes az 
ezeréves Magyarország istenalkotta termé­
szetes egységét tartósan megbontani. Tud-

Egy internacionálista tanárjelölt
Zsuga Imrét két és fel évi börtönre ítélték

Érdekes, részetekben gazdag kommunista 
perben Ítélkezett ina a gyorsított ötös tanács. 
Zsuga Imre 28 éves tanárjelölt, a proletár­
diktatúra alatt, a vármegyei gazdasági felügye­
lőség volt politikai megbízottja ült a vádlottak 
padján, hatóság ellőni erőszak és orgazdaság ' 
bűntettével vádolva. A vádlott megnyerő JdWÍ 
sejü szerény fiatalember, akit azonban tőötrA" 
tol-lel késtől megmételyezett a hazug és rbsn- 
boló tanítás, a kommunizmus, internacionaly.- j 
mus, szocializmus^ A tárgyalás nem a megszeg, 
kott, szürke képet mutatta, a terem egy tudo­
mányos vitatkozás színhelyéül tűnt fel. Benkő 
Lajos bíró, a tárgyalás elnöke, majd Bereczky 
László bíró intézett •} vádlotthoz több tudomá- 

' nyos kérdést, amit méltón egészített ki Fe­
renczy Tibor kir. ügyész tudományos értékű, 
gondolatokban és igazságokban gazdag vád­
beszéde.

Az általános kérdéseknél kiderült, hogy ; 
Zsuga Imre, a vádlott, tanárjelölt. Latin, ma­
gyar és történelmi szakra készült. 42 hónapig 
volt a harctéren. Nem érzi magát bűnösnek. 
Elmondja, hogy már hat év óta szocialistának 
és internacionalistának érezte magát, bár a 
munkásmozgalmakban nem vett részt, mert az 
elméleti dolgokat nem tartotta összefüggőnek a j 
munkásmozgalmakkal.

Benkő elnök kérdésére kijelenti, hogy a j 
történelmet a történelmi materializmus szem­
pontjából vizsgálja. Az internacionalizmus nem 
válogat az eszközökben, legalább addig nem, 
mig meg nem erősödik. A vádakra vonatkozó­
lag kijelenti, hogy őneki, mint a birtokrendezö 
bizottság politikai megbízottjának az volt a 
feladata, hogy ellenőrizze azt, hogy a tisztvi­
selők elvégzik-e a feladatukat, bejárnak-e a 
hivatalukba s hogy a hivatalnokok úgy bánja­
nak a proletárokkal, mint emberekkel.

Benkő elnök : Szükséges volt-e az, hogy 
azért egy 151)0 koronás fizetésű embert 
sanak oda ?

Zsuga: A rendszer védekezett.
Elnök: Dehogy, a rendszer nein 

zeit, hanem támadott.
S milyen törvény alapján nevezték ki 

vagy választották magát?
Zsuga: i-
Elnök: A: 

sem választotta, 
gukat.

Zsuga : A 
hátunk raegett.

•Elnök: Próbálná meg csak. ma. nem dob­
nák-e ki a vármegyeházáról ?

Zsuga különben nem tagadja, hogy Hand- 
lertől fizetést is vett fel: hatezer koronát. _

Elnök: Irt ön cikkeket -a Debreceni Vö­
rös Újságba (Debreceni Független Újság) is ?

Zsuga: Igen, tanitó cikkeket, a terme­
lésről. .

Ezután a védő dr Nagy Jáuos intéz több 
kérdést a vádlotthoz, amelyből azt akarja ki­

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL' 
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM 
INTERURBAN TELEFON : 3-4S. SZÁM

jak. hogy a világ csuk ükkor nyeri visz- 
sza valóban a béke áldásait, mikor a most 
elkövetett igazságtalanság jóvá lesz teve. 
Kell, hogy ezt elszakított testvéreink is 
tudják. Kell, hogy velünk együtt ók is 
szüntelenül azért dolgozzanak, hogy velünk 
mielőbb újra és örökre egyesüljenek,

hozni, hogy Z-ugál Újába Győző tuétolye.zW 
meg, aki < h’os/.ors'zúgban Kun Bélával volt egy 
fogolytáborban, s a|i. Zsugának barátja volt, i 

Ezután Beifcziy László. hiró. a vád­
lott között hosszabb vita indul u^g, amikor i* 

.hangoztatta Zsuga, hogy (ír „h 'sokszor 
'oldalba rúgta" . . .

- Majd a tanukiliafflmitá.sokal kezdik' meg. 
'Sehi'jssy Béla' vármegyei tftjeg^ö elmondja, 
hogy .Zsuga a Hivatalában is folyton kommu- 
nis^ künAvet olvadt. New látta, hogy agrexz- 
szivYfl' viselkedett volna.

Herpay Gábor vármegyei lölevé.ltáros xv.e- 
riut Zsuga kifejezetten Kommunista, volt Egy­
ikben ö, •UeitM úuos és Csáki Sándor 3 ójától 
8-ig vitatkoztak* a vádlottá! és igyekeztek meg­
győzni, de hiába.

Cseke Sándor vármegyei árvaszéki elnök 
elmondja, hogy igen keveset, érintkezett Zsu­
gával. Egy ízben egy tanácskozáson Nagy La­
jos olyan kijelentést tett, hogy gépfegyver  rel 
kell a nagyhasu parasztokra lövetni, 60—70-ei. 
lelőni s akkor majd adnak mindent, inert most 
proletárdiktatúra vau, ugye Zsuga elvtárs? 
Erre Zsuga így felelt: ügy van!

Ezután Buchwein Lajos vallomását fel­
olvassák, majd Ferenczy Tibor ügyész mondott 
nagy vádbeszédet. Az internacionalizmus, mon­
dotta nem ideológia, hanem idiotológia. Súlyos 
büntetést kér, hogy ez a tanárjelölt, aki a tör­
ténelem, aki a magyar nyelv tanárának készült 
s ilyen eszméket, fogadott el, ne lehessen a tár­
sadalom tagja.

Nagy János vódöbeszéde után a bíróság 
rövid tanácskozása után az elnök kihirdette az 
Ítéletet, mely szerint a törvényszék Zsugát ha 
tósag ellent erőszak és orgazdaság büntette 
miatt 2 évi és 6 hónapi börtönre. 1000 korona 
pénzbüntetésre s 5 évi hivatalvesztésre ítélte.

Friedrich István a külpolitikai 
orientációról
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A magyar konnanv a jelenleg tényleges 
katonai szolgálatot teljesítő 1895.. 1896. és 1897. ■ 
évi születési óvfolyambeli hadköteleseknek fel­
váltása céljából az 1899 évi születési évfolyam­
beli népfelkelésre kötelezetteknek népfÖlkelési 
tényleges szolgálatra való igénybevételéi ren­
delte el

Az igénybevétel nemcsak a katonailag ki­
képzett. valamint a háború tartama alatt meg­
tartóit uépfölkvlési bemutató szemléken alkal­
masnak talált, és a polgári életben való nél­
külözhetetlenségük miatt felmentett hadköte­
lesekre. hanem az 1899. születési évfolyamba 
tartózó népfelkelési tényleges szolgálatra al­
kalmas összes népfölkelésre kötelezettekre ki­
terjed.

Ennélfogva azok az 1899. születési év- 
folyainbeli népfelkelésre kötelezettek, akik a 
háború alatt megtartott népfelkelési bemutató 
szemlék alkalmával alkalmatlanak találtattak, 
vágy bár alkalmasnak találtattak, de ntóbb al­
kalmatlanságuk miatt felülvizsgálati utón elbo- 
«■s.irtattak. végül szemlekötelezettségüknek a 
háború alatt bármely okból nem tettek eleget, 
jelenlegi alkalmasságuk felülbírálása céljából 
uépf "»Ikelési bemutató pótszemlén“ fognak elő- 
allifiatni.

A bemutató pótszámlán megjelenni tartózó 
uépiölkelésre kötelezettek összeirhatása céljából 
a honvédelmi miniszter rendeleté értelmében 
felhivatnak a varos területén tartózkodó összes 
1899 évi szOletesfl népfölkMésre kötelezettek, 
akik az 1918. évi április hóban megtartott nép­
felkelési bemutató szemle alkalmával alkalmat­
lannak találtattak, vagy a népfÖlkelési tényleges 
szolgálatból alkalmatlanságuk miatt olbocsát- 
UtUík. vagy szemlekötelezettségüknek a háború 
alatt nem tettek eleget, hogy összeírásuk céljából 
a debreceni illetőségűek 1920, október 13 án 
szerdán, a vidéki illetőségűek 1920 október hó 
14-én. csütörtökön, délelőtt 8 órától I óráip, 
a katonai és illetőségi ügyosztálynál (Városháza 
félemelet. 13. számú szoba) jelentkezzenek. A 
jelentkezés alkalmával a katonai viszonyukra 
vonatkozó mindennemű személyi okmányaikat 
hozzák magukkal.

Az összeírás céljából való jelentkezés ej- 
mulasztása az 1915. évi II. t.-c. 5. §-ába üt­
köző kihágás és az a törvény teljes szigorával 
büntettetik.

A várcsi tanács.

Teljes összhang
a kormányzópártban

Budapest, okt. 8. (N. St. t. j.) A fővárosi 
sajtóban az utóbbi időben mind többször buk­
kant fel olyan hir. mintha a kormányzópártban 
éles ellentétek volnának. Ez a hir teljesen té­
ves, mert ha vannak is egyes irányzatok, kö­
zök és felfogásbeli eltérések, az egységes kor­
mányzópárt minden tagja és minden vezetője 
meg van arról győződve, hogy a kormányzó­
pártnak, mig feladatát nem teljesítette. egysé­
gesnek kell maradnia. S arra helyeznek nagy 
súlyt, hogy Rubinok Gyula, nagyatádi Szabó 
István és Haller István pártvezérek és híveik 
között minden differenciát elkerüljenek, mert 
ennek a három vezetőférfinak szoros együtt­
működésére az országnak föltétlenül szük­
sége van.

Kölcsönt kapott az ország?
Páris, okt. 8. (Nemz. St. tel. jel.) Pénz­

ügyi körökből nyert értesülések szerint a francia 
kormány beleegyezett abba, hogy Magyarország 
3ÍX) millió trank kölcsönt kapjon, amely 5 szá­
zalékos lesz. A visszafizetés határideje 15 év.

Mit tervez a kis antánt?
Budapest, okt. 8. (\. st. t. jj Hogy egyes 

külföldi sajtóban milyen hírek vannak elterjedve 
a magyar állapotokról, mutatja a Newyork He 
raid egyik ideérkezett száma, amelyben azt 
írja, hogy a kis antant, mihelyt Rigában meg 
lesz az orosz-lengyel béke. Magyarországgal 
log végezni, hogy megakadályozza miszerint 
< bősz, »szaggal szövetkezzék.

vagy

mim a

könny
az ég

Oda

Erdély számüzöttjei
Debrecen népéhez
Egy aradi asszony szózata

. Megilletődéssel léptük ál határodat, 
Debrecen! . . . A pirkadó hajnallal felszálló 
párázat, szürke fátyolként borult re.ád, mikor 
közeledtünk és lelkünk szorult érzetével für­
késztük. vájjon lefátyolozó.t arcod but.
elfeledett örömöt takar-e számunkra ? Nem 
ötletszerűen jöttünk mi ide hozzád. Ugy állot­
tál mindig előttünk, mint a szittya magyarság­
nak elevenen élő, véresen lüktető szive, és 
amikor ez a szív egyet dobbant valaha, azt 
mi megéreztük mindég odafönn a 13 vértanuk 
városában. Régen volt . . . amikor a Te néped 
is elzarándokolt szivében a. szent földre kegye­
lettel a 13 nagy vértanú szobrához . . .

Óh. mily feledhetetlenül szép volt az, 
amikor alázatosan lehajtott fővel, összekulcsolt 
kézzel állottunk ott együtt és lelkünk a közös 
imában e.gygyé válva, merészen bizakodva, tör­
hetetlen hittel szállott fel az ég felé, 
turul madár . . . Régen volt . . .

Azóta tömérdek vér és tömérdek 
folyt el . . . Megszámlálhatatlan, mint 
csillaga, az a sok idő előtt letört élet, 
adtuk őket, nemzetünknek legszebb virágait, a 
fiainkat, oda adtuk a férjeinket, oda gyerme­
keink apáit . . .

Ók pedig ménének, hogy hitei tegyenek 
magyarságukról, és vitték a haza oltárára az 
egyetlent, a legdrágábbat a mit többé soha senki 
és semmi sem adhat vissza, sem ö nekik, sem 
minekünk: az életüket,

Debrecen népe, mi ebben is egy voltunk 
véle ! Es a mikor a magyar szív minden órá­
ban gyötrelme» száz halált halt remény és két­
ség között a mikor ránk tört a népek söpré- 
deke, a gaz oláh horda, a mi vágyó lelkünk 
akkor is Debrecen felöl várta, leste, kereste 
a hadak útját a melyen majd jönni fognak ka- 
szával-kapával össze törni, fogaikkal véresre 
tépni, szét marcangolni ezt. a gaz söpredéket, 
a mely végig botozta. meg pofozta bennünk a 
magyarságot és meggyalázta bennünk az ön­
érzetet.

Amíg mi szivszakadva vártunk és sejtve, 
titokba varrtuk a magyar ruhát. Bocskay-nyak- 
kendöt. fontuk a virágot a győzők homlokára, 
ők. a gazok kifosztottak bennünket minden 
javainkból, elvették közintézményeinket s azok­
ban most a festett képű fcneskoros kultúra üli 
orgiáit, ini mégis egyre vártunk törhetetlen 
hittel és lelkünk, ez a csapdába került madár, 
vergődött némán, hangtalanul, tehetetlenségé­
ben véresre törve magát . . .

Most, amikor ugy éreztük, hogy mát min­
dent elvettek tőlünk, elvették még az iskolán­
kat is. s amilyen nagy volt eddig a némaságunk, 
olyan nagy lett a feljajdulásunk.

Ezt az egyet nem, sohasem, inkább ki- 
| terítve, holtan lássa minden anya a gyermekét. 
I minthogy önként egyet is odaadjon közülük 

az oláhnak! Ebbe a felkiáltásba 'belezokogott 
minden magyar anya szive és mi kehiünkre 
ölelve a mi ede.s kicsinyeinket, neki indultunk 
a bizonytalanba, a közeledő télnek nyomorúsá­
gos hajléktalanságába. Most itt vagyunk és 
hozzád szólunk Debrecen népe, akivel a ma­
gyarságban egyek voltunk és lelkünk törhe- 

; teflon hitével, abban a tudatban, hogy ennek 
I az elárvult, cserben hagyott, rablóktól' bitorolt 
I országnak lesz még ezer esztendeje, hozzátok 

szópink esdő szóval debreceniek: nyissátok 
meg sziveteket és hajlékotokat előttünk!

Ne féljetek tőlünk, hiszen mi nem csapunk 
le rátok, mint a prédára leső, károgó fekete 
madarak, hogy fölfaljunk Titeket! Aki itt van. 
az mind magával hozta két munkás kezet és 
eszében, szivében olyan értékeket, melyek ná­
latok is csak a köznek használhatnak, 
egy kis helyet kérünk.
lehetővé, hogy a város munkás, 
tályába beleilleszkedhessünk. < 
azt is. hogy segítségetekre legyünk

Jg nagyobbá tételében, hogy 
büszkesége legyen az a leendő 

. ! - Erdély számüzöttjei

(!sak 
Tegyétek ránk nézve 

dolgozó osz- 
eugedjótok meg 
„„ a város 

még fejlctebbé még nagyobbá tételében, hogy 
majdan igazi 1 ' - ’ 
Nagymagyarországnak ! Erdély számüzöttjei 
áhitatos lélekkel imádkoznak, hogy ugy legyen .

(Dr S. m)

Nánásit nem fogja a törvény* 
ebbei 
ember

János

Csendélet Mikepércsen
Ki zavarja a község belbékéjét?
Mikepércsen nem akar békesség lenni. 

Nánási József, a kommunista magatartásáért 
már egyszer letartóztatott ref. tanitó szabad­
lábra helyezése óta újra kezébe vette a mike­
pércsi református magyarok vezetését, akik 
még mindig vakon követik, mert azt tarják 
róla, hogy ~
Nem is lesz addig erkölcsi megújhodás 
a szerencsétlen községben, mig ez az 
„vezet“ ottan.

A legújabb eset az, hogy Silye 
állami tanítót akarja elmarni a községből, mert 
ez a talpig tisztességes, fiatal néptanió, aki 
végigküzdötte a háborút, mig Nánási otthoi 
méhészkedőit, útjában áll és nem akar az ő 
vezetése alá kerülni, mint- a mikepércsi nép 
félrevezetett része, mely még nem tudja, hová 
fogja vezetni ez a szájas népvezér.

Ez a fiatal tanitó a vörös rémuralom alatt 
is szemben állott a kommunista maszlagot az 
iskolában is hintegető Nánásival és nyilvái 
ezért tartóztatták le Hajdnböszörményban, mint 
gyanús ellenforradalmárt a vörösök. Egészen 
az oláh megszállásig börtönben tartották.

Ez ellen a hazafias és vallásos állami 
tanitó ellen indítványt tett Nánási (a kommu­
nista!) a ref. presbitériumnál, hogy kérjék ha­
ladéktalan elhelyezését, mert Siiye veszélyezteti 
a község belbékéjét. (!) Az indítványt sikerült 
is aláíratni a presbyterium többségével, tehát 
az indítvány sorsa nem lehet kétséges, hiszen 
a presbitérium többsége vakon követi a kommu­
nista Nánásit.

Vasárnap kerül az indítvány a mikepércsi 
presbitérium elé, azonban időközben értesült 
arról Silye János állami tanitó is és rágalma 
zásért bűnvádi feljelentést tett ugy Nánási 
József, mint azon félrevezetett presbiterek ellen 
is, akik a rágalmazó indítványt aláírták. Mert 
ám azt megdönthetetlen bizonyítékokkal kell 
igazolni, hogy mivel zavarta Silye a község 
belbékéjét. A farkas és bárány II. régi meséje 
ujult fel Mikepércsen . .,

Lázadoznak
az oroszparasztok

Paris, okt. 8. (Nemzeti St, tel. jel.) Az 
Excelsior közli Wasziliev orosz tábornok nyi­
latkozatát. aki most szökött meg Oroszország­
ból. A tábornok kijelentette, hogy meg van ar­
ról győződve, hogy az egész orosz földmives 
nép csakhamar fel fog lázadni a vörös uralom 
ellen. Az orosz földmivesek. akik a bolsevis­
tákat hatás szerint ítélik meg. habozás nélkül 
fognak Wrangéi tábornokhoz csatlakozni, mi­
helyt Wrangel sikerét érezni fogják. A lengye­
lekkel való harcok a közeledő hideg időjárás 
miatt fegyverszünetet fognák eredményezni, de 
a téli hadműveletek tovább fognak folyni. Wa­
sziliev szerint a szovjettel egy éven belül de­
mokrata uralom fogja felváltani.

Francia beavatkozás?
Zürich, okt. 8. A Humanité szerint szá­

molnak azzal, hogy Franciaország legközelebb 
katonailag is beavatkozik a .szovjet kormány 
ellen tovább folytatandó hadműveletekbe. Wran­
gel tábornok, aki most Szebasztopolban tanács­
kozik a nyugati államok képviselőivel, Ígéretet 
kapott, hogy francia csapatok délről fogják 
támogatni hadműveleteit.

Indiát is fenyegeti
a vörös-rém

(Nemz. St. tel. jel.) A 
száma közli, hogy Indiát 
fenyegeti, mert Bokhara’

London, okt. 8. 
Daily .Mail legutóbbi 
bolsevista veszedelem _________________
a vörösök elfoglalták. A munkások sztrájkolnak 
Indiában Az árak magasak, a bérek csekéltck-
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HÍREK
Az ipartörvény 

revíziójának előkészíti.'ere bizottságot küldött 
ki a kereskedelmi miniszter, aki alaposan és 
mindenre kiterjedő gondossággal akarja ezt a 
kérdést megoldani Rendezni akarja a munkás­
kérdés egész komplexumát, a panaszbizottságok 
ügyét, a szakszervezetek működését, a sztrájkok 
kérdését és minden törekvése odairányul, hogy 
,i magyar munkásság szociális igényeit is ki­
elégítse. Legfontosabb azonban az a szándéka, 
hogy az ipartörvény nyitott részeit., melyeken 
keresztül az élösdi vándorpatkányok vígan ke- 
resztül-kasal Jutkái ózhattak, — egyszersmin- 
denkorra betömje. Ha ez sikerül Rubinek Gyu­
lának, akkor olyan munkát fog végezni, amely 
nemzeti szempontból beláthatafatlanul fontos 
eredményeket fog rövidesen produkálni.. Messze­
menő reményekkel nézünk az előkészítő bízott 
..ág működése elé. . .

Vasárnap iistentUxteletak
A református templomokban : Nagytemplomban 

.téietött 9 órakor prédikál dr Nemes István segédlelkósz. 
délután 2 órakor kátét magyaráz Varga Ferenc segéd 
lelkész, Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Varga 
Ferenc segédleíkész. délután 2 órakor kátét magyaráz 
Zá nbory Sándor aegédlelkész. Kossutk-utcai templomban 
délelőtt 9 órakor prédikál Almássy Márton sogódlelkész, 
délután 2 órakor gyermokistentiszteletet tart, Irlnnda 
Dezső segédlelkész. délelőtt 11 órakor ifjúsági isten­
tiszteletet tart Erdős Károly lelkészképzőinfézeti igaz 
-»tó, Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál 
Cray Sándor lelkész, délután 2 órakor gynrmekisten 
tiszteletet tart Almássy Márton segédlelkész. Ispotály 
templomban délelőtt 9 órakor prédikál Kalmár Dániel 
segtídlelkész. délután 2 órakor gyermekistentiszteletet 
tart Kalmár Dániel sogédlelkész. Homokkerti imaházban 
délelőtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc valláetanitó 
lelkész.

Vasárnapi iskolák a szokott bolyén és időben.
A Konfirmált Leányok Szövetségében délután 3 

• »iákor a serdülő. 4 órakor a felnőtt tagok összejövetele 
A rém. kátb. templomokban vasárnap fél 7. 7. 

s. fél 9. háromnegyed 11 és tel 12 órakor csendes mi 
sók. Fél 10 órakor nagymise. utána sz. beszéd. Délután 
3 órakor litánia, sz. olvasó, 4 órakor szentbeszéd és a 
Mária Társulat ájtatossága. Októberben hétköznapokon 
délután 5 órakor sz. olvasó ájtatosság.

— Vacsora Horthy István tisztelet*™. 
Csütörtökön városunkban tartózkodott a kor­
mányzó testvérbátyja: Horthy István altábor­
nagy, lovassági főfelügyelő, ki azt a kívánságát 
fejezte ki, hogy Debrecen polgári társadalmá­
nak egyes tagjaival is megismerkedhessek. Este 
a Casino éttermében negyven terítékű vacsora 
volt, amelynél a vendégetWeszprémy Zoltán ny. 
főispán, a Casino elnöke szives szavakkal üd- 
mivözölte. Hosszasabban beszélgetett a vendég 
Hubert Ottó főispánnal, dr Komlóssy Imrével, 
lapunk szerkesztőjével és dr Haendel- Vilmos 
egyetemi tanárral. A társaság éjfélkor oszlott 
szét. Az altábornagy reggel elutazott Debre­
cenből.

Takarékoskodjunk a tüzelővel! A 
tanács felhívja a város lakosságát, hogy te­
kintettel a tüzifakészletek csekély voltára, 
a tüzelő anyagokkal a legnagyobb mértek­
ben takarékoskodjék s mi után a város 
erdőségeiből termelt faanyag a közgyűlés 
határozata értelmében a kötött javadalma­
zása egyének részére utaltatik ki. tűzifa 
kiutalás iránti kérelemmel a városi tanács­
hoz senki se forduljon.

— Gőzkazánfütök és gözgépkezelők vizs- 
gadiji. A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
értesíti az érdekeltséget, hogy a korcsk. m. 
kir. miniszter 67269/1920 sz. rendeleté szerint 
a következő vizsgadijak fizetendők: a) a stabil 
gőzgépek és gőzmozdonyok kezelőitől, ha azok 
mint fűtök már képesítést nyertek volt. 30 kor. 
•>) a gőzgépkezelői vizsgálatra jelentkező azon 
egyének, kik a, gőzkazánok kezelésére nézve 
meg nem nyertek képesítést, a gépkezelői vizs­
gálat diján felül a gőzkazán fűtői vizsgálatért 
20 kor., c) a gőzkazánfütök 20 kor. vizsgálati 
dijat fizetnek.

— A volt király a Habsburg kastélyt)-.n 
\ zürichi lapok arról számolnak be. hogy Au 

>oly volt király a svájci Aargau kantonbeli 
Habsburg nevű helységben volt Eszterházy gróf, 
vadásza és két pap kíséretében, hogy megláto­
gassa a Habsburgok ősi kastélyát. A volt 
király, aki vadász kirándulása alkalmával ke­
rült a kastélyba, hosszabb időt töltött az ősi

M & .1 t* U F ÜLD

— Ev. HtentlsrtH-t. Az ág. hitv. ev. 
templomban vasárnap f. é. és hó 10-én délelőtt 
10 órakor Jakobi R. Viktor ág. hitv. ev. h lel­
kész végzi az istentiszteletet. Istentisztelet vé­
geztével 11 órakor egyházi közgyűlés lesz, 
melynek tárgya: tisztviselők választása.

Megérezte halálát. A napokban 
hunyt el váratlanul, alig kőt napi beteges­
kedés után kiss László debreceni timár- 
rne.ster, aki keserves viszontagságok után 
kerüli haza orosz hadifogságból. Itthon ha­
marosan összeszedte magát és nem is lát­
szott rajta a kiállott szenvedések nyoma, 
pedig valami rejtélyes betegség lappangott 
benne, amit Szibériából hozott magával. A 
múlt héten váratlanul megbetegedett, de 
hozzátartozói nem gondoltak arra, hogy 
betegsége végzetes lehetne. Halálát meg­
előzőleg aludt és 1 I órakor este ébredt 
fel.

mondták.
múlva már meghalok 

csendesen, a fal felé tor­
kát óra múlva meghalt.

Fennhangon kérdezte:
Hány óra ?
Tizenegy 
Két óra 

jegyezte meg 
dnlt és pontosan

Ki tudja, milyen rejtélyes, nálunk is­
meretlen betegséggel tért vissza a jég­
mezők hazájából : Szibériából a 38 éves 
erőteljesnek látszó ember? És még hányán 
lesznek, akik onnan hazatérnek «s itthon 
fognak elpusztulni! Mennyi áldozata lesz 
még a háborúnak!

— Felfüttfl« ztett jegyző. A h.-szoboszlói 
járás fő szolgain rój a Kis Mihály püspökladányi 
adóügyi jegyzőt hivatali visszaélések miatt fel­
függesztette állásától és helyettesítésével Szé­
kely Sándor segédjegyzőt bízta meg.

- Baross-szövetségi tagok! Vacsoránk 
ma. szombaton este 8 órakor a Búzás-féle étte­
remben (Csapó-u.) lesz megtartva. Kérjük, hogy 
azon minél számosabban résztvenni. s családjuk 
nőtagjait is elhozni szíveskedjenek. Az elnökség.

— Ténene a váro’háza előtt. 1920. okt. 
10-én délelőtt 11 óra 30 perctől 12 óra 45 
percig. Műsor: I. Tisztikar induló Nőth A. 2. 
Rákóczy nyitány KelerB. 3. Arany kalapácska 
salon darab Eilenberg. 4- Pikáns lapok egyveleg 
Komzák. >5. Rigolettó opera ábránd Verdi G. 
6. Csárdás induló Nőth A.

— A Villamos áldozatai. Budapestről je­
lentik. hogy ott, tegnap reggel az Üllői-utón a 
Mária Valéria barakk-kórháznál a villanyain 
mellett felhalmozott kőrakás lesodorta egyik 
kocsi lépcsőjéről az utasokat. Egy embert, aki­
nek személyazonosságát nem lehetett megálla­
pítani teljesen összeronesolt. 3 súlyos sebe­
sültet a Szent-lstván kórházba szállítottak. — 
Kollár Ferenc családos vasesztergályos iszonyú 
sebében meghalt. Egy Bogát! nevű embernek 
lábait metsző el a villamos. Számos kisebb se-
besülés történt.

—■ Az evőeszköz-tolvaj. A mai világban, 
' mikor minden drága, rendkívül elszaporodtak 

az úgynevezett félkézkalmárok.
elképzelhető dolgot lopnak, ami csak a kezük 
ügyébe esik. Különösön sok a tolvaj a vendég­
lőkben. Minden a kezükhöz ragad : pohár, üveg, 
evőeszköz. Búzás Lajos vendéglős már hónapok 
óta észlelte, hogy tányér, pohár, kés, villa, ka­
nál stb. felszerelése napról-napra hiányosabb. 
Utóbb már az egész személyzet figyelni kez­
dett. mig végre megkerült a tolvaj E. sertés­
kereskedő állandó vendég személyében. Mindig 
százassal vagy ezressel fizetett és mindig lo­
pott. Nem is gyanakodtak rá. Minap azonban 
tetten érték. Á tolvaj menekülni akart, de a 
személyzet útját állta és leleplezte. A kitűnő 
„vendég“ zsebéből előkerült a kés. villa, kanál, 
amivel "kárpótolni akarta magát a 100 koronás, 
ló lakomáért. Az enyveskezü vendéget, aki kü­
lönben jómódú disznóláncos. aki naponkint ez­
reket keres, feljelentették. A lopást nem tudja 
tagadni, ellenben azzal védekezik, hogy nem 
minden hiányzó evőeszközt ö lopott el.

— Idosbb Kovács Jinos festőművész ki 
állítása megnyílik október 9-én szombaton d. e. 
10 órakor az' úri kaszinó dísztermében. Feljá- 

' rat Kossuth-utca 3. a volt Első Takarékpénztár 
kapuján. , •

választ-

.5. OlüHI

Ezek minden

— Harminc mázsa pénz, m'nt makn’afuri 
Bécsböl jelentik, hogy a város pénzügyi bizott­
sága az 1918 évi 5, 20. 50 és l()0' filléres 
szükségpénzek bevonását határozta el. Ez a 
pénz v<>lt az első, amelyet az uj Nén^et-Ausztria 
területen állítottak elő. s azért kimondták, hogy 
gyűjtési célokra bizonyos mennyiséget megtar­
tanak. a többit pedig mintegy <10 métermázsát. 
mint makulatúra papirt bocsujtják eladásra.

A notórius szélhámos újabb esete. 
Ezelőtt két héttel megírtuk, hogy egy paraszt 
ember jelentkezett az Alföldi Takarékpénztár­
nál. aki magát Buray debreceni módos gazdá­
nak adva ki. ingatlanára kölcsönt kért. A ta­
karékpénztár igazgatósága megszavazta a köl­
csönkért összeget, azonban kiutalás előtt ér­
deklődött Buray személye felöl a rendőrségen. 
Kiderült, hogy a kölcsönkérő furfangos csaló, 
kit le is tartóztattak, s neve Nagy József 
37 éves debreceni földműves. Nagy József még 
akkor elmondta, hogy a csalásban részes egy 
„megyei ur“ is. ki letartóztatásakor az utcán 
járkált. A „megyei ur“ is belekerült ezen ügybe 
Szőcs Lajos volt rendőrbiztos személyében. 
Mind a kél egyén ellen megindult az eljárás. 
Tegnap aztán Borsos György Ajtó-utca 43. sz­
álait! lakos jelentkezett a rendőrségen, ki elő­
adta, hogy valaki az Iparbanknál a nevében 
házára lf> ezer korona kölcsönt vett fel. A 
rendőrségen az a gyanú merült tél. hogy ezt a 
csalást is Nagy József követte el. Nagy Jó­
zsefet. ki az ügyészség foglya, kihallgatta a 
rendőrség ez ügyben is, aki aztán bevallotta, 
hogy ezt a csalást is ö követte el. A pénzen 
Szőcs Lajossal osztoztak meg, aki a rá eső 
pénzből magának csizmát s ruhát vásárolt és 
mentségül azt hozta fel, hogy rongyos volt már 
régóta. Ezen ügyben is megindult Nagy Jó- 
zsefék ellen az eljárás. Mire a tárgyalásra ke­
rül a sor. talán egész halmaz csalás lóg inég 
kiderülni Nagy Józsefre és társára.

A vörös métely terjesrtöi. Budapestről 
jelentik, hogy az Allarorendőrség a kommunista 
röpiratok terjesztése ügyében még njabb hat 
embert tartóztatott le. közöttük Kókai Sándor 
vasesztergályos segédet, ki beismerte, hogy 
Becsből pénzt kapott, összesen 12000 koronái, 
hogy Csongrád és Hódmezővásárhely vidéken 
megszervezzd a kommunista pártot.

— Move-közlemény. Felkérem a 
mány tagjait, hogy e hó 9-én szombaton dél­
után fél 4 órakor a felvételi irodában (Sas-u. 
4. n—2 alatt) fontos tanácskozás végett feltét­
lenül, pontosan és teljes számmal jelenjenek 
meg. A titkár.

— A* Baniczky - Gömbös-affér. A nemzet ­
gyűlésen még az augusztusi ülések egyikén 
lovagias ügy keletkezett Beniczky Ödön és 
Gömbös Gyula között. A segédek abban álla­
podtak meg, hogy a felek súlyos feltételek 
mellett kardpárbajt fognak vívni.

— Rendőri hírek. A szerelem áldozata 
Mint közelmúlt számunkban megírtuk Csiszár 
Katalin a Merkur szállodában lelőtte Keserű 
Vince próba csendőrt. —- Keserű csütörtökön 
este a csapatkórházban lősérülésébe belehalt.. — 
Lopás. Erdős Károlyné. Ujkert. Lehel-utca 17. 
szám alatti lakostól ismeretlen tettes tegnap 
éjjel 11 darab csirkéjét ellopta. A rendőrség 
megindította a nyomozást a csibészek ellen.

— Margit fürdő állandóan és egésznap 
nyitva reggel 8-tól délután 5 óráig, vasárnap 
7 órától.

— Utolsó «Töreti mulatság ez évben a 
Royalban. c hó 10-én vasárnap. Kezdete <1.
6 órakor, vége éjjel 12 órakor.

Take Jonescu a kis’antantról
Paris, okt. s. Take Jonescu román 

miniszterelnök Petii Párisién munkatársával 
folytatott beszélgetés során újból hangoz­
tatta. hogy a kis antant elkerülhetetlen ne­
hézségek ellenére is rövid időn belül a
cselekvés terére fog lépni. Az orosz kér­
désekre vonatkozólag kijelentette. hogy je­
lenleg nincs orosz kormány, mert a khaosz 
mostani állapotát nem lehet kormányzás­
nak tekinteni. Románia egyébként érdek­
lődéssé! tekinti W rangéi tábornok hadmű­
veleteit. ____________  -
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Színház SPORT
Kardois ifraxgató bemutatkoxara. ló 

előadás keretében mutatkozott be zsúfolt ház 
előtt ••.Mitörtök este Kardoss Géza. ;t Csokonai 
'zinház igazgatja a debrecenieknek. Szinrc- 
hozták a „Heiilelbergi diákélet“ című szinjá- 
: kot \ darab maga cikornyás német limonádé. 
i»ely nem a leghívebben adja vissza a karls- 

íuirfi hercegi udvar s a heidelbergi diákság 
életét. Ha mégis jól mulatott a nagyszámú kö­
zönség, az csak az előadók kiváló művészi 
készségének tulajdonítható. A címszerepet, Ka- 
roh Henri), herceg szerepét Kardoss Géza 
igazgató elsőrendűen játszott* meg. Kitűnő 
partnere volt Székely Zizi, ki híveit személye­
sítette Katicát. Holtai Andor olyan Lutz ko­
mornyik volt, minő még Snmlen Tóni se lehe­
tett, figura .szerepében finoman, Ízlésesen dol­
gozott. Jnttner doktort, a herceg nevelőjét 
László Gyula játszotta Nála már m idennapi 
dolog művészit nyújtani. Szigethy Jenő. Rónay 
t’iktor és Tonna Zsiga, de általában a lobbi 
szereplők is pompásan megállották helyüket.. 
\z előadás a díszletek és Petrik József kitűnő 

rendezésével nagyszerű volt.
A szintit ak és moigósz.nhark közleményei

Az üdvöske ez a csodaszép zenéju lát­
ványos nagy •perette ma, szombaton este P) 
bérletben kerül színim a Gsokouai színházban.

A piro* bugyellária ez a kitűnő nép­
színmű, vasárnap délután mérsékelt helyárak­
kal kerül színre a Csokonai színházban. A je­
gyek iránt igen nagy az érdeklődés.

A Vigaxinháx szombat esti megnyitása 
művészi esemény számba megy, tekintettel arra 
a magas színvonalu irodalmi műsorra, mely öt 
kis apróságot, a legkiválóbb fővárosi írók szín­
padi munkáját és egy rakás magán számot fog­
lal magában. Jegyek a Vígszínház pénztáránál 
kaphatók.

Jókai Mór ..Lélekidomár" című regé­
nyének második rétizét állandóan telt házak 
előtt mutatja be az Uránia. Előadások 6 éh 8 
órakor. Jegyelővétel.

Nick Winter legújabb kalandja ma az 
Arany Bika moziban 6 és 8 órakor.

„Az elrabolt szerencse** című Astra-lilm- 
ben kitűnő alakítást mutat he Carmen Uartel- 
lieri kettős szerepében. Bemutatja az Apolló 6 
és 8 órakor.

Cesarina a világ úrnője című nagysza­
bású kalaudordráma Budapesten szenzációs si­
kert arat. A debreceni közönségnek hétfon mu­
tatja be az Uránia.

Az Apollóban ifjúsági előadás van ma 
kitűnő műsorral délután- 4 és 5 órakor. Holnap 
vasárnap délelőtt 11, délután 3 és 4 órakor.

Törvénykezés
A Rzobosziói kommunisták. Ma két haj­

dú szoboszlói kommunista felett Ítélkezett, a 
gyorsított ötös tanács. Az egyik Ke,mécséi La­
jos. aki a szoboszlői munkástanácsnak volt tagja, 
majd Jászberényben termelőbiztos lett. Rablás­
sal. zsarolással. orgazdasággal volt vádolva, 
mert a székely huszároktól elvetetett 8 lovat, 
azonkívül jogtalanul pénzt s fizetést, vett fel' 
Ferenczy Tibor vádbeszéde után a törvényszék 
I évi börtönre ítélte.

A másik szuboszlói vádlott M. Kovács 
Gábor, az ottani direktóriumnak és munkásta­
nácsnak tagja orgazdaság és csalás vétsége 
miatt ült a vádlottak padján. Ugyanis a bolse­
visták menekülésekor ő is segített, az állam­
pénztárból 129 ezer, a Hajdumogyei Takarék­
pénztártól 120 ezer koronát elvinni, 3000 ko­
rona menekülési segélyt vett fel. azonkívül két 
hét alatt napi 25 ezer korona fizetést] szedett. 
Több szuboszh u tanú kihallgatása és "a perbe­
szédek után kihirdette Benkő Lajos elnök az 
ítéletet, mely szerint M. Kovács Gábort 2 évi 
fogházra s 3 évi hivatalvesztésre ítélte. A bün­
tetésből 5 hónapit kitöltöttnek vett a bí­
róság.

Szabó János
un szabósága és egyenruházati cikkek raktára
Püspöki palota. (Nagytemplommal szemben.)

Nyomatott a lapkiadó Magyäi7N

A badapesü főiskolai bajnokságok. Vasárnap ren 
deklik BudapnnUm » főiskolai atlétikai búj fiukba: .ot. ai.ie 
lyen a DEAC kiváló atlétagáidájából is többen indulnak.

Az utolsó atlstikai verseny. Vasárnap rendezte a 
MOVE ebben az. étben a* utolsó atlétikai versenyt. 
Debrecenben a tavaszig már aeia less több atlétikai 
verseny.

’DEAC--D1TK. A bajnoki szezonnak ncowhu» 
köaepére érünk. Hétrül-hétre. érdekesebb bajnoki mérkő­
zések kerülnek so.-rs. Vasárnap az ügetytóri pályán az 
egyetemi csapat » DMTK csapatával előzőleg a DIE a 
Nyomdászokkal küzd.

ÍRose Nyeíviskoíaj
| SZÉCHENYI-UTCA 42. SZ.
Sí ■!—11 IMF1 m

Valutaárfolyamok
Budapest, október 8. (Nemz. St. tel. jel.) 

\ budapesti tőzsdén ma a következő árfolya­
mokat jegyezték. Napóleon 1075—1001, font 
1298. Leva 565 —70, dollár 355 359'50, frank 
13'15, márka 545 —5'50, lira 14 02, rubel 349 
>), lei 660 40, szokol 446 - 460. Becs 106.') 

1065, frank dinár 10'85—1065.

Dollárt!! 
és más idegen pénzeket legmagasabb 

napi áron vált be 

Gótsch Sándor irodája 

Debreczen O O
Piacx-Uíca wO« Főposta mellet!.

ELADÓ
Derecskén a községházával 
szemben, — legforgalmasabb 
helyen, a község központjá­
ban, .Szarka“ emeletes épület 
mely áll 19 helyiségből, 1 is­
tállóval, magtárral, 1 szohá-
val a magtár mellett, síivajy- 
tyua kuttal, két sertésóllal, 
két pincével, szabadkézből. — Ugyanitt eladó 1 drb 
szak gépek», tárcsás, 4 vasú, 1 dro nagy szecskavágó 
gén, géperőre szijtárc«ával, 7 darab modern verseny­
istálló öntött vas jászol stb. Megtekinthető es értekez 
hetni a tulajdonosnál Aranyi Józsefnél. Derecske

Pk. 1363 1920. sz.

Hirdetmény
A hajdúböszörményi kir. járásbíróság köz­

hírré teszi, hogy SaláuJÜ Julia Pap Sándorné 
hadházi lakos részéről $ 210000 1919. 1. M. 
rendelet alapján előterjesztett kérelem folytan 
Pap Sándor és Rác Zsodu szülőktől 18S1. szepí. 
14-én született, 1900. jaú. 22-én Salánki Juliá- 
val házasságra lépett éá 1914 julius 28-án a 
es. kir. 39-ik gyalogezredbe Debreczenbe bevo­
nult, és 1914 szept. 1-én a második menetszá- 
zaddal a harctérre ment és ounau utoljára 1914 
szept. 27-éa tábori postával hazairt Papp Sán­
dor hajduhadházi volt lakos hoituaknyilvánitása 
iránt az eljárást a mai napon megtartotta és 
az eltűnt részére ügygondnokul dr Kozma Imre 
ügyvédet rendelte ki.

irélbivja a kir. járásbíróság az eltüutet 
és mindenkit, hogy abban az esetben, ha az 
eltűnt életben létéről, tartózkodási helyérél, ha­
lálának vagy eltűnésének körülményeiről, vagy 
a holtuaknyiivánitás szempontjából fontos egyéb 
körühnéiiyrői, így különösen arról lenne tudó 
mása, hogy az eltűnt a fentebb jelzett időn túl 
még életben volt, ezt a hirdetménynek a bíró­
ságnál történt kifüggesztésétől számított 60 
nap alatt, jelentse be a járásbíróságnál, mert 
ellenkező esetben a bíróság az egyébként ki­
derített tények alapján fog a holtnaknvilváuitás 
kérdésében határozni.

Hajdúböszörmény. 1920 jnnius 29.
Aorontfy sfc. 
kir. járásbiró»

MM«««----------------

Zákány József
fuvarozást vállalata

PIACZ-UTCZA 43. SZÄM. I

zeti Könyv- ás Lapkiadóvállahit nyomdájában'

október 9

APRÓ HIRDETÉSEK.
Kitűnő hangú 

kereszthuros zo gora él­
edő, Varga-u. 11. 1 ajtó.

Eladó
sarok ház Egyház-téren 
Nyomtató-u. 2. Vár-utca 
9. számú nagyjövCjü 100 
méter utcai fronttal, mely 
magában foglal 4 rendbeli 
lakás és 3 üzlethelyiséget 
és ezenkívül egy ház mes­
teri lakást, évi jövedelme 
16 (XX) korona. Értekez­
hetni Debreczeni Gazdák 

Bankja, Kossuth-u. 17.

Zongora
kitűnő gyártmány eladó. 

Meszena u. 2.

Elutazás
miatt 3 szoba, konyha 
berendezés eladó. Cím a 

kiadóba.
Eladó

6000 cement tégla, 2 nagy 
tokos ajtó es 2 vaskályha 

Vár-u. 8.

Bütó; is Alimann 
•iüosök, p'ac 42. Pannonia éoB 
lat. Bármilyen e szakmába vágó 
mtujkákát pontosan és juta* 

nyosan készitanek.

Telihabé. í 
meleg. jő állapotban, Ur 
finak és férficipő eladó 
Szentanna 5. I emelet

MINDENFÉLE 

ífjiDintatványt 
ülésesen és iatányos áréi 
készít a «AGYARNEMZETI 
Köm-ES LAPKIADÓVAL- 
lALAT RESZV-TARSASÁF

Eladó
18 m. hold taryás föld jó 
gazdasági épületekkel vá­
ros alatt. Gazdák Bank a 

Kossuth-u. 17.

Hleilfaficsoli
felvétetnek fix te­
tőssel és jutalékkal 

tapintó kiadőliívatal&bfln
Elsőrangú 

női és férfi munkaerők 
felvételnek Riskó és Társa 

női divattermébe.

BAIyeozöoyÄrö» véec 
Intése« 

PAULÓ I. 
3atthyányi-u. tx. 

• »lefon: 1365.

20289-1920.

Hirdetmény
A városi Tanács a 214—1920. bkgy. sz. 

szabályrendelet 9. §-a alapján közhírré teszi, 
hogy a város szorosabb értelemben vett belte­
rületére vonatkozólag a telekértékadó kivetési 
munkálata az 1919., 1920. és 1921. évekre el­
készült és számvevőségi megvizsgálás után u 
f. évi október hó 11-t,öl kezdődő 30 napra u 
városi adóhivatalnál közszemlére lesz kitévw.

Amidőn a városi tanács ezt közli, egybe* 
jelzi, hogy ezen határidő alatt a megállapított 
telekérték és a kivetett adó összege ellen * 
városi tanácshoz felszólamlással lehet élni.

Felszólamlással a tiszti főügyész és min­
den érdekeit fél élhet és pedig nemcsak az i> 
terhére, hanem másnak a terhére megállapított, 
telekérték ellen is.

Annak a felszólamlásnak, amely a felszó­
lamlással elö és tulajdonos társai, illetőleg ä 
többi haszonélvező vagy örökbérlő terhére tör­
tént megállapítás ellen irányul, halasztó hatálya, 
van.

Közli egyben a városi tanács, hogy u 
214- 1920. bkgy. számú közgyűlési határozat, 
értelmében az 1919. évi telekértékadó a f. évi 
deczember 31-ig fizetendő be, ezen idő után- 
kamat fog számíttatni, az 1920. évi telekértél 
adónak első három negyedévi részlete az 1921. 
évi junius-30-ig fizetendő, utána e naptól fog 
kamat számíttatni.

Az 1920. évi telekértékadó negyedik ne­
gyedévi részlete, valamint az 1921. évi telek- 
ertékadó a rendes negyedévi időközben fize­
tendő.

Dehreczen. 1921). október.
n városi tanács.

A „KERF.SZTÉHY FATERKELŐ SZÖVETKEZET“ TA9IAI

Tűzifára
rendelést eszközöihetnek állandóan ugy hasáb mint 
aprított állapotban minden mennyiségben, előleg befi­
zetéseket elfogadok, ni tagokat felveszek, a íMllüás 

e hó 20-án kezdetét veszi.

Polyánszky Oreszt
Piac-utca 58. és Szoboszlal-ut 1.

181. TELEFON 182.

Koros Sándor 
lirli-HM kisírni Pl«-i.tJ. 
bAját héazhénQ térti

iUtöryök kaphatók

Debreczen. Ferenez. József-ut 59

FOHSáCS I.
I miiórás
I Dádojioii it


